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Zgodovinski dogodek – zgodovinska odgovornost

Pogodbo je s strani DSS podpiso predsednik Martin Ropoš, s strani občin pa žüpani in notarji

Vsi, šteri so bili paulek podpisa (na srejdi generalni konzul Dušan Snoj kak gostitelj)

Tau dvauje – zgodovinski do-
godek (történelmi esemény), 
zgodovinska odgovornost (fele-
lősség) – smo dostikrat čüli 22. 
majuša na Generalnom konzu-
lati v Varaši, gde je Državna slo-
venska samouprava podpisala 
pogodbo (szerződés) z žüpani 
o tom, ka prejkvzeme slovenske 
narodnostne šaule. Gre za dvej 
šauli, za Dvojezično osnovno 
šaulo Števanovci pa za Dvojezič-
no osnovno šaulo Jožefa Košiča 
na Gorenjom Seniki. Ka je ta 
prilika rejsan zgodovinska, je 
poudaro kak gostitelj generalni 
konzul Dušan Snoj, šteri je ešče 
vcüjdau, da je te podpis simboli-
čen tö, vej pa pogodba, po šteroj 
pridejo šaule v »slovenske roké« 
(pod slovensko organizacijo), 
se je podpisala ranč 20 lejt po 
tistim, gda sta slovenska pa vo-
grska vlada podpisali sporazum 
o zaščiti manjšin (kisebbségvé-
delmi egyezmény). Zatok bau 
letošnja seja madžarsko-sloven-
ske manjšinske mešane komi-
sije septembra v Ljubljani. Na 
svetašnji seji de se gvüšno guča-
lo o tom batrivnom stopaji DSS. 
S tejm, ka se porabske šaule 
prejkdajo slovenski organizaci-
ji, se dvigne na novo raven tudi 
odgovornost matične domovine 
Slovenije, da se bo v Porabju 
govorilo dvojezično, je povedo 
generalni konzul Dušan Snoj.
Kak je v uvodni besedaj pove-
dala podpredsednica DSS Erika 
Köleš Kiss, vogrski zakon o šau-
laj je ponidijo enkratno priliko 
narodnostnim samoupravam, 
ka do 31. avgustuša prejkvzeme-

jo svoje šaule od lokalni samou-
prav (občin), s tejm zagotovijo, 
ka te šaule ešče tadale ostanejo 
po mali vasnicaj pa ka ostanejo 
narodnostne šaule. Predsedstvo 
DSS se je tak včasin odlaučilo za 
te stopaj, kak je dobilo ustno pa 
pisno garancijo od vogrskoga 
ministrstva, ka za delo te šaul 
da zavolé finančni sredstev.
Za priprave so nej meli dosti 
časa, trbelo se je spogajati s 
samoupravami, s starišami, 
s šaulami, pa je trbelo dobiti  
garancije vlade, ka de šaule fi-
nancirala, je pravo predsednik 
DSS Martin Ropoš, steri se je po 
podpisi zahvalo vsejm, steri so 
pri tom pomagali. Najbole svo-
jim kolejgarcam na uradi, vodji 
Aniti Kovač pa računovodkinji 
Katarini Katona. Zahvalo se je 
žüpanom pa notarom, ka so bili 
pripravleni prejkdati šaule. 
Prvi stopaj (formalni) je naprav-
leni, vsebinsko (tartalmi) delo 
de se pa začnilo geseni, z nau-
vim šaulskim letom. O tem je 
podpredsednica Erika Köleš Kiss 
povedala naslednje: »Upam, da 
bo naša zelo pomembna od-
ločitev rodila koristi za našo, 
številčno majhno narodnost, 
da se bo slovensko narod-
nostno šolstvo v Porabju res 
razvijalo. Pri tem delu bomo 
zahtevali pridnost, vztrajnost, 
zavzetost od učiteljev na šo-
lah, učinkovito delo z učenci, 
da se jih bo čimveč prav dobro 
naučilo materni, slovenski 
jezik. To je naša prihodnost, 
edino to.« 

Marijana Sukič
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Če je literatura popotovanje 
med ljudmi, kraji  in svetovi, 
potlej je mogoče enako reči za 
3. festival slovenske narečne 
književnosti Dialekta 2012, 
zdaj že tretjič zapored v orga-
nizaciji Podjetja za promocijo 
kulture Franc – Franc (Franci 
Just in Feri Lainšček s sodelav-

ci) in soorganizatorjev, ter s 
pridihom Evropske prestolni-
ce kulture Maribor. To pot je bil 
poudarek na narečni dramatiki 
in njenem uprizarjanju, sicer pa 
se je v treh dneh zvrstilo več po-
menljivih dogodkov na različ-
nih koncih Pomurja, s čimer je 
upravičen tudi naslov, saj smo 
spremljali narečno literarno 
popotovanje med Mursko So-
boto (več dogodkov), Pečarovci 
(festival skečev), Hercegovšča-
kom (simpozij), Razkrižjem 
(prikaz prazgodovinskega 
dogajanja), Radomerščakom 
(obisk rojstne hiše jezikoslovca 
Franca Miklošiča) in Bistrico, v 
spomin na 100-letnico rojstva 
pisatelja Ferda Godine. 
»Morda še danes v kom izra-
za narečje in narečna knji-
ževnost vzbujata kulturni 
dvom in pomislek, češ, nareč-
ja so jezik manj izobraženih 
in ubogih. ...Zato je še naprej 
temeljni cilj Dialekte, da sko-
zi izmenjavo izkušenj med 
samimi ustvarjalci narečne 
književnosti in skozi njihov 
dialog z literarnovednimi 
strokovnjaki in dialektologi 

spodbuja literarno-estetsko 
kakovostno narečno ustvar-
janje in omogoči premislek 
njegove kulturne vloge v so-
dobnem času in prostoru,« 
je pod naslovom Tudi narečje 
je lahko kultiviran govor in 
učinkovit literarni nagovor 
zapisal Franci Just.

 Prvi  dan so se zvrstili trije do-
godki: predstavitev pesniške 
zbirke Branka Pintariča Temni 
smeh – Kmični smej,  pred-

stavitev 6. festivala skečev Pre-
frigani zgrebaš, v organizaciji 
Turistično kulturno športnega 
društva Pečarovci in Dialekti-
no senje z literarno prireditvi-
jo Moja beseda iskri v tvojih 
očeh. Na natečaj se je odzvalo 
51 mladih avtorjev, ki so na-
pisali 85 prispevkov na temo 
Jas/jes/ges/dža lajkan. Dija-
kinja Gimnazije Murska Sobota 
Iva Drvarič je s tekstom Fsaki 
človik nosi v sebi svojga žit-
ka pripovid postala absolutna 
zmagovalka in prejemnica po-
sebne nagrade.
Kot produkcija Dialekte 2012 
je izšla pesniška zbirka Branka 
Pintariča (tudi režiserja šte-
vanovskih Veselih pajdašev) 
Temni smeh – Kmični smej. 
„Poseben pečat daje Pintari-
čevemu pesnjenju tudi prek-
murščina, ki jo kot sredstvo 
pesniške izpovedi uporablja 
poleg knjižne slovenščine“, 

je delo označil urednik Franci 
Just. 
Na simpoziju Narečna drama-
tika in njeno uprizarjenje je 

bil prvi referent dramatik Tone 
Partljič, ki ima obilo izkušenj 
tudi z narečno dramatiko. Od 
prekmurskih avtorjev je ome-
nil Evgena Cara in deli Štrki 
umirajo in  Poredušovoga Já-
noša. „Narečni teksti so lahko 
humorni, provokativni, a 
nikakor  naj ne bodo primi-
tivni“, poudarja. Razmere v 
Porabju je podrobno predstavil 
Miki Roš in kot pomembno za 
ohranjanje jezika in kulture 
med Slovenci v Porabju izpo-
stavil ustanovitev gledališča 
Nindrik-Indrik leta 1996. Gle-
dališče nekaj zadnjih let miru-
je, zdaj z Rošovimi deli nastopa 
Duo Fodor (Marijana in Klara 
Fodor), jeseni bo, tako Miki 
Roš, skupina Nindrik-Indrik 

nadaljevala z delom. S krajši-
mi, toda s pomembnimi izkuš-
njami v Števanovcih se ponaša 
Branko Pintrarič, ki je od Lacija 
Kovača, (ki sem ga pogrešal na 
simpoziju) prevzel režijsko vlo-
go Veselih pajdašev, ki so z leti 
postali prepoznavna porabska 
gledališka skupina na Mad-
žarskem in v Sloveniji, zlasti 
Prekmurju. Kakšne so dileme 
prirediteljev festivala skečev 
Prefrigani zgrebaš v Pečarov-
cih je predstavil Jožef Rituper, 
medtem ko je Franci Just po-
jasnil, da niso uspeli zagotoviti 
zastopstva iz zamejstva, ker so 
prijavljeni iz Benečije zadnji 
hip odpovedali sodelovanje. 

ERNEST RUŽIČ

Od 16. do 20. maja so na Bledi držali že 44. mednarodno sreča-
nje pisatelov PEN (drüštva pisatelov). Zbralo se je kauli 50 lite-
ratov s cejloga sveta, program se je začno s štenjom prekmur-
ski pa porabski pisatelov. Iz svoji del so goršteli Milan Vincetič, 
Jože Ftičar pa Francek Mukič, vsi trgé v svojom domanjom 

guči (goričkom, dolinskom pa gorenjesinčarskom). V progra-
mi je eške igrala Mukičova banda s Sombotela na kitaro pa 
fude, porabske domanje naute.
Navzauče je sledik pozdravo predsednik Republike Slovenije 
Danilo Türk, šteri je gučo o glavnoj temi srečanja, o bodauč-
nosti zahodne (nyugati) civilizacije. Tomačo je vüpanje, ka bi 
najšli paut, štero menje nücamo, če rejsan je lekar že dobro poz-
namo. V svojom guči je predsednik slovenskoga PEN Marjan 
Strojan povödo, ka poezija ne da vsikdar odgovorov, bole dile-
me, tak je odločitev vsikdar naša. Predsednik mednarodnoga 
PEN John Ralston Saul je raztomačo, če prej zgibimo male ge-
zike (kak sta prekmurski pa porabski guč), leko svojo fantazijo 
zgibimo.
Pisateli se vsikšo leto srečajo na Bledi že več kak štirideset lejt, v 
tom cajti je kraj gorpoiskalo dosta erični literatov.

Fotografija: Ivo Frbežar 

Murska Sobota: Dialekta 2012

NAREČNO LITERARNO POPOTOVANJE
Francek Mukič na medna-
rodnom srečanji pisatelov

Mukičova banda (Francek pa Dušan Mukič) je špilala pa 
spejvala porabske naute 

 Na predstavitvi zbirke Temni smeh – Kmični smej: urednik 
Franci Just, avtor Branko Pintarič in avtorica likovne opreme 

(Illusion) Annmarie Saša Prah). V knjigi je 30 pesmi v 
knjižnem jeziku in 17 pesmi v narečju. 

Literarno popotovanje se je končalo na brodu čez Muro pri Dolnji Bistri-
ci, kjer je bil pred 100 leti rojen pisatelj Ferdo Godina, literarni sodobnik 
Miška Kranjca. V svojih devetih romanih se Ferdo Godina osredotoča na 
človeka kot družbeno bitje in ga skuša zaobjeti v raznolikih življenjskih 
vlogah. Bele tulpike sodijo med najbolj prepoznavna dela Ferda Godine, 
zato so pritegnile režiserja in scenarista Bojana Laboviča in pisatelja in 
scenarista Branka Šömna, da sta po motivih romana napisala scenarij 
za celovečerni ljubezenski film. »Zgodba je v bistvu ogledalo sloven-
ske družbe in njena moč, da bi se njeno preteklo dogajanje lahko 
dogajalo tudi danes, je tista, ki gledalca lahko prepriča, da zgodbi 
še bolj verjame. Prav zaradi tematike, ki je univerzalna in črpa iz 
zgodovine, je njena aktualnost v bistvu še večja. (Režiser Bojan La-
bovič). Na fotografiji so: režiser in scenarist Bojan Labovič, pravljičarka 
Vesna Radovanovič, aforist Rudi Rimbauer, pisatelj Feri Lainšček, pes-
nik Branko Pintarič, novinarka Branka Šömen in njen soprog, pisatelj 
in scenarist Branko Šömen.
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Meteorologom se je gvüšno 
dosta kucalo 11. maja zvečer, 
ka so Dolenjesinčari dosta 
brodili na nji. Vsi radionge 
pa tevenge so gučali, ka v 
soboto lagvo vrejmen baude, 
depa tisti, šteri so za drügi 
den planerali paut po slo-
venskoj Štajerski, so na tüma 
vüpali, ka vremenarge nedo 
istino meli.
Istina, gda so se pautnicke 
zrankoma zberali v centri 
Dolenjoga Sinika, je sunce na 
vlaki sijalo, preveč mrzlo je tö 
nej bilau. Domanja Slovenska 
samouprava je organizirala 
cejlodnevni izlet po lejpi kraji-
naj pa varašaj Štajerske.
Po kratkoj pauti so vandra-
ške prejkstaupili Müro, ka 
aj bi se na kraci pripelali v 
ljutomersko-ormoške gorice. 
V etoj krajini, na etaj lejpi 
bregaj sploj dosta grauzdja 
rasté, najbole erična vesnica 
pa se zové Jeruzalem. Ta je 
tak imé dobila, ka so inda, v 
srejdnjom veki (középkor) 

tam prejk prauti Svetoj deželi 
gezdili, pa gda so se malo sta-
vili, so tak dobro vino dobili, 
ka so pravli: nédemo dale, tau 
de naš Jeružalem.
Sinčarge so se stavili v ves-
nici Stara cesta, štero imé 
tö kaže na tau, ka je že inda 
tam poštija prejk pelala. V ed-
noj zamanici smo koštavali 
fajna vina, pa dvakrat poteg-
nili mali zvon. Tak si je leko 
vsikši nika želo pa vüpo, ka 
glas zvona pride v Boža vüja. 
Cüj k žmanomi vini pa so do-

manji ponidili eške malo »po-
strüžnjeka«, tau so pogače s 
krüjovoga testá s cverki. Gda 
so si pa Sinčarge namazali 

gutanje, se je že čüla sloven-
ska pesem: »Primli bratec ku-
pico«. Gda so koštavali vino 
»šipon«, so gučali kak inda 
Napoleon: »ci bon, ci bon« 
– vino je dobro.
Paut je dale pelala po ravnici, 

tačas ka je bus nej v ptujsko 
krajino prišo. Pelali smo se 
prejk najstarejšoga varaša 
Slovenije, gde smo se leko čü-
divali šurkoj Dravi pa gradi na 
bregej. (Tam je gnauk spala 
žena krala Matjaža Beatrice, 
gda se je prauti Vogrski pela-
la.) Tak se leko vsikši čüdiva, 
če se za fašenek pripela v kra-
jino »Kurentov«. Te maškare 
so kak »bušonge« v Mohácsi, 
s svojimi kustimi birkečimi 
gvanti pa veukimi zvonci vsik-
šo sprtolejt taženéjo zimau.

Od Ptuja je nej daleč erična 
prauškarska cerkev Marije 
Pomočnice na Ptujskoj Gori. 
Té brejg so inda zvali »Črna 

Gora« tö: gda so Törki po kra-
jini robili, so domanji prosili 
Marijo, aj jim pomaga. Blajže-
na Devica pa je pozvala črne, 
kmične oblake kauli bregá, 
tak so pogange cerkev nej 
najšli.
Do prauškarske cerkve trbej 
malo gor po bregej titi. Gda 
pa človek gorprileca, vidi tak-
ši pogled na krajino, ka ga za-
compra. Dravsko paule, Ptuj 
pa Pohorje – bregauvge pa 
raveni. Cerkev, do štere se pri-
de po dosta stubaj, je najbole 
erična po svojoj Mariji. Ta re-
lief kaže Mater Božo, kak svoj 
plašč na šurko opera, pa pod 
njim varje vse lidi. Pod tem 
kaputom se skriva 82 lüdi, ka 
je edna dekličina z busa dje-
nau preštela tö. Škoda je bila 
samo, ka smo steli v cerkvi za-
spejvati edno Marijino pesem, 
pa je menih (barat) nej njau. 
Pravo je, ka un prej skupino 
má pa moremo tüma biti. Rej-
san škoda, ka zlati tolarge (ali 
euronge) včási več znamenü-
jejo kak lejpa pesem.
Dober obed je vandraše čako 
pri Ptujskom jezeri (tó). Te 
so gorprišli, ka če rejsan nej 
sploj vrnau, depa zatok mete-
orologi donk istino majo. Med 
obödom so se na nébi zbrali 
takši oblacke, ka je skoro kmi-
ca gratala. Za en par minut je 

dež samo tak copoto. Depa 
gléj, čüda Boža, gda smo za-
dnje falate svojoga reteša zeli, 
je več nej dež üšo.

Po kratkoj pauti 
smo se pripelali do 
glavnoga varaša 
Štajerske, do Mari-
bora. Zatok smo se 
tö tá napautili, ka 
je tau veuko mesto 
letos glavni varaš 
(prestolnica) ev-
ropske kulture. Če 
rejsan je že malo 
bole ladno bilau, 
smo se podali na 
paut po vauski pa 
šurši ulicaj Maribo-
ra.
Pred gradom, šteri 
gnesneden deluje 

kak muzej, smo si poglednili 
spomenik lidi, štere so nacis-
ti med drügov bojnov bujli. 
Paut nas je dale pelala prauti 
Slomškovomi trgi, gde smo se 
oprvin od zvüna čüdivali püš-
pekovoj cerkvi, stolnici. Pred 
njauv smo si poglednili kip 
(szobor) blajženoga püšpeka 

Antona Martina Slomška, sle-
dik pa smo se poklonili pred 
njegvim grobom znautra v 
cerkvi. Gda je Slomšek prvi pa 
edini slovenski blajženi grato, 
so pri njegvom grobi molili 
eške Sveti Oča Janoš Pavel II. 
tö. Ništerne Sinčarke pa so 
svoja želenja nut v knige tö 
napisale. Spejvati smo pá nej 
mogli, depa nej baja, vej je pa 
nekak sploj lepau na orgole 
igro.

Gda smo si poglednili zidi-
no gledališča pa univerze, 
smo dale odišli na glavni trg 
Maribora. Bilau je sobota za-
dvečerka, sploj malo lüdi se je 
španceralo po ulicaj. Pogled-
nili smo si kužno znamenje 
(pestisoszlop) pa tisti erični 
balkon, s šteroga je gučo (kri-
čo) sam Hitler na začetki drü-
ge bojne. (Ništerni so pravli, 
ka bi baukše bilau, če bi se 
balkon te dojporüšo).
Po vauski poštijaj smo na 
konci prišli do Drave. (Tisti, 
šteri vej vogrski, se dostakrat 
smejé, ka se té tau varaša 
zové „Lent”, pa je zaistino 
„spodkar”.) Na steni od edne 
hiše rasté erična 400 lejt stara 
trta, grauzdje, štera na svejti 
že največ cajta rodi. Z njega 
dobijo na leto kauli 30 litrov 
vina, škoda je samo, ka tau 
prausno lüstvo ne more ko-
štavati, ka ga má župan za 
protokol.
Če rejsan je nej grauba ica 
bila, so si Sinčarge poželeli 
sladoled lizati. S sladkim le-
dom v rokej smo pomalek na-

zaj privandrali k avtobusi, ča-
kala nas je eške kauli dvej vöri 
duga paut nazaj v Porabje.
Tisti, šteri so té den na auto-
busi bili (od 3 lejta do 75 lejt), 
so gvüšno leko nika nauvo-
ga pa lejpoga vidli. Trüdni, 
depa veseli smo se povrnauli 
domau na Dolenji Sinik pa 
obečali, ka če de samouprava 
eške leko organizerala, mo se 
gvüšno pá pelali ž njimi.

-dm-

  Dolenjesinčarski vandraške pod 400-lejtnim grauzdjom

Dolenjesinčari po štajerski potaj

  Ljutomersko-ormoške gorice so erične po svojoj lepoti

  Marija Pomočnica varje vse prauškare
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V XVIII. okrožju Budimpešte se prireja Dan južnih Slo-
vanov že od leta 2008. V prvem letu smo se ga udeležili 
le Slovenci, Hrvati in Srbi, ki smo bili pred spremembo 
sistema organizirani v Demokratični zvezi južnih Slova-

nov. Po prvem letu so se nam pridružili tudi Bolgari, ki 
živijo v našem okrožju, tako je dobila prireditev sedanjo 
obliko. Letos smo jo priredili petič, obiskovalce in goste 
smo povabili 19. maja v Vrt Bókay, kjer je tudi oder na 
prostem.

Dan južnih Slovanov je celodnevna prireditev z name-
nom, da bi se ohranjali manjšinski jeziki, manjšinske 
kulture, obenem pa popestrilo kulturno življenje našega 
okrožja. 
Za častnega pokrovitelja prireditve smo zaprosili župana 
našega okrožja gospoda Attilo Unghyja, ki je v pozdrav-
nem nagovoru izpostavil pomembnost manjšinske kul-
turne ustvarjalnosti.
Dan se je začel s kuhanjem bograča in drugih, za naše na-
rodnosti značilnih jedi. Popoldne do ene ure se je napol-
nil šotor, v katerem je bilo prostora za okrog 200 ljudi. 
Kulturni program – v katerem so nastopale slovenske, 
srbske, hrvaške in bolgarske skupine – se je začel ob treh 
popoldne. Vsaka narodnost je imela 30 minut na razpo-
lago. Naša samouprava je povabila folklorno skupino 
upokojenk Zveze Slovencev na Madžarskem, ki jo vodi 
Dragica Kolarič, na harmoniki pa spremlja Boris Velner. 

V prostorih Slovenske akademije znanosti in umetnosti (SAZU) 
v Ljubljani je 22. maja 2012 potekala svečana razglasitev na-
grajencev »X. nagradnega natečaja za diplomska, magistrska 
in doktorska dela«, ki jih letos že desetič podeljujejo na Uradu 
Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Priznanja je na-
grajencem podelila ministrica Ljudmila Novak, slovesnosti 
pa sta se med drugim udeležila tudi predsednik Komisije DZ za 
odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Franc Pukšič in dr. 
Janja Žitnik, podpredsednica Znanstvenoraziskovalnega cen-
tra na Akademiji (ZRC SAZU). 

Ministrica Ljudmila Novak je prejemnikom nagrad čestitala in 
jim v svojem nagovoru med drugim želela, da v svojem aka-
demskem življenju še naprej skrbijo za ozaveščanje javnosti o 
življenju Slovencev v zamejstvu in po svetu.  
 Prvo nagrado v kategoriji Slovenci v zamejstvu je za svoje 
doktorsko delo z naslovom »Čezmejna stanovanjska mobilnost 
v kontekstu Evropske unije: primer slovensko-italijanske meje 
(Mobilitá residenziale transfrontaliera nel contesto dell`Uni-
one Europea: il caso del confine italo-sloveno)« prejel Devan 
Jagodic. Kot drugo najboljše delo v isti kategoriji je bilo izbra-
no magistrsko delo Milana Obida z naslovom »Ethnizität und 
Minderheitendiskurs am Beispiel der österreichischen Solida-
ritätsbewegung mit den Kärtner Slowenen in den 1970er Jah-
ren – Etničnost in manjšinski diskurz na primeru avstrijskega 
solidarnostnega gibanja koroških Slovencev v 70-ih letih prejš-
njega stoletja«, tretja nagrada pa je pripadla Nikoletti Vajda 
Nagy za diplomsko delo »Spremljanje medijev slovenske manj-
šine v Porabju«.  Nikoletti, ki je tudi naša sodelavka, v imenu 
uredništva časopisa Porabje iz srca čestitamo.

OD
SLOVENIJE…

Maribor obiskalo več Nobelovih 
nagrajencev

Maribor kot Evropska prestolnica 
kulture (EPK) je pred dnevi go-
stil vrsto mislecev z vsega sveta 
na čelu s tibetanskim duhovnim 
vodjo dalajlamo. Med svojim tret-
jim obiskom v Sloveniji je XIV. 
dalajlama Tenzin Gyatso sodeloval 
na mednarodni konferenci Out of 
the Box, na kateri je 30 vrhunskih 
strokovnjakov z različnih področij 
razpravljalo o inovativnih pristo-
pih k izboljšanju kulture bivanja. 
Širšo javnost pa je nagovoril v Dvo-
rani Tabor, kjer je izpostavil, da je 
za duševni mir potrebno negovati 
pozitivna čustva, kot so ljubezen, 
spoštovanje in strpnost. To je po 
njegovem tudi ključ do rešitve 
težav, s katerimi se sooča človek. 
Vrhunec njegovega tridnevnega 
obiska je bil dogodek z naslovom 
Maribor za mir, ko so se mu pri-
družili še nekateri drugi Nobelovi 
nagrajenci za mir. Z bangladeškim 
ekonomistom Muhammadom Yu-
nusom, gvatemalsko borko za člo-
vekove pravice Rigoberto Menchu 
Tum in slovensko klimatologinjo 
Lučko Kajfež Bogataj so se stri-
njali, da sistem, v katerem danes 
živimo, ne deluje, zato ga je treba 
spremeniti in ne popravljati. Vsi so 
bili mnenja, da ga je mogoče spre-
meniti, a ne z vrha, temveč ima to 
moč vsak posameznik, še posebej 
pa mlade generacije. 

Desetnica za Ferija Lainščka in 
njegovi miški

Nagrado desetnica za najboljše 
mladinsko in otroško delo je letos 
prejel Feri Lainšček za slikanico 
Pesmi o Mišku in Belamiški, ki jo 
je ilustrirala Maša Kozjek. “Mišja 
družba je predstavljena antropo-
morfno, ob branju pesmi se bralcu 
razpre vznemirljiva in pesniško 
mojstrsko izpeljana zgodba, vred-
na velikega pripovedovalca,” piše 
v utemeljitvi nagrade. Lainšček 
je leta 2001 za delo Mislice prejel 
večernico, tokrat pa je žirijo deset-
nice prepričal z zgodbo o ljubezni, 
begu, izločenosti, srčnem trpljenju 
in sreči. Omenjeno nagrado je 
Društvo slovenskih pisateljev v so-
delovanju z založbo Izolit podelilo 
devetič.

Nagrajena tudi
Porabska Slovenka

Mlada harmonikarja sta navdušila publiko

Slovenske nastopajoče (FS upokojenk ZS iz Porabja in 
Patrika ter Patricijo Bokan iz Prekmurja) je predstavil 

predsednik slovenske samouprave Ferenc Kranjec.

Nikoletta v družbi »svojih« (mame, botre, moža) z ministrico 
za Slovence Ljudmilo Novak

Dan južnih Slovanov
v Budimpešti

Med spleti folkloristk smo pa lahko prisluhnili mladi-
ma nadarjenima harmonikarjema Patriku in Patriciji 
Bokan. Nastopajoči so s programom pričarali pravo 
slovensko razpoloženje in poželi aplavz gledalcev, med 
katerimi je bil tudi pooblaščeni minister slovenskega ve-
leposlaništva v Budimpešti gospod Goran Križ. Prišli so 
tudi Slovenci iz drugih okrožij Budimpešte. 
V imenu slovenske samouprave se zahvaljujem nasto-
pajočim za sodelovanje, Zvezi Slovencev za pomoč pri 
organizaciji. Želim jim še veliko uspeha.

Ferenc Kranjec
predsednik
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Od 10.-12. maja je v Pliberku 
na avstrijskem Koroškem po-
tekalo t. i. Vsezamejsko sreča-
nje slovenskih učiteljev. Bilo je 
že četrto po vrsti, saj je pobudo 
za prvo, na OŠ Cirila Kosmača 

v Piranu, dala Alenka Kovšca, 
dolgoletna ravnateljica šole, 
bivša državna sekretarka 
na MŠŠ, in sedaj direktorica 
slovenskih CŠOD. Prvi dve 
srečanji sta se – takrat še v 
skromni sestavi, a z veliko en-
tuziazma in volje, odvijali na 
piranski šoli, tretje je bilo lani 
v Monoštru. Tu smo postavili 
nove okvirje in ugotovili, da so 
taka srečanja, kjer smo skupaj 
predstavniki šolskega ministr-
stva, svetovalke Zavoda RS za 
šolstvo za zamejsko področje, 
Veronika Pirnat, Andreja Du-
hovnik Antoni in avtorica tega 
zapisa, ter slovenski učitelji iz 
Avstrije, Italije, Madžarske 
in Hrvaške, pa učitelji s Pri-
morske, pravzaprav edinstve-
na. Koliko različnih mnenj 
in izkušenj, in koliko novih 
strokovnih izmenjav, pa pri-
jateljstev in medsebojnega so-
delovanja!
Letošnje srečanje so torej 
organizirali in briljantno izpe-
ljali naši prijatelji s Koroške, 
Marko Ressmann, Sabine San-
drieser in Teodor Domej. V le-
pem vzdušju smo se prvi dan 
spoznavali ali le veselili po-
novnih srečanj. Naslednji dan 
smo šli na šole. Odločila sem 
se za obisk ljudske dvojezične 
šole v Pliberku, ker sem želela 
njihovo dvojezičnost spoznati 
čisto od blizu. Hodili smo od 
razreda do razreda in opa-

zovali, kako potekajo dvo-
jezične dejavnosti na šoli. 
Bila sem očarana. Toliko 
srčnosti in predanosti delu, 
toliko pozitivne energije 
veje iz nasmejanih učiteljev 

in ravnateljice. Tudi učenci 
so bili prisrčni in nam želeli 
pokazati čim več znanja iz 
slovenskega jezika.
Potem smo ob kavi po-
klepetali z ravnateljico, ki 
nam je predstavila osnov-
ne podatke: na šoli je 93 
učencev (1.-4. razred), več 
kot polovica jih je vpisanih 
k dvojezičnemu pouku, pa 
ne samo učenci slovenske-
ga porekla. V enem izmed 

razredov smo naleteli na 
prav zanimivo narodnost-
no sestavo (Bosna, Srbija, 
Romunija, Tajska...), a vsi 
učenci so vpisani k dvojezič-
nemu pouku. V predstavitvi 
dvojezičnega šolstva na 
Koroškem smo izvedeli, da 
je k dvojezičnemu pouku v 
tekočem šolskem letu vpisa-
nih na ljudskih šolah 2141 
učencev, to je skoraj polovi-
ca vseh učencev na šolah, 

ki so na območju veljavnosti 
manjšinskega šolskega zako-
na. Seveda pa problem z vpi-
som k slovenskemu jeziku 
nastane potem, ko ti učenci 
po štirih letih zapustijo ljud-
sko šolo in se vpišejo na t. 
i. glavne šole (v Sloveniji to 
ustreza recimo 5.-8. razredu 
osnovne šole). V teh šolah 
ni več dvojezičnega pouka, 
ampak samo še slovenščina 
kot predmet, h kateremu je 
v tekočem šolskem letu vpi-
sanih le 358 učencev (vseh 
učencev v teh šolah je 3819), 

torej manj kot 10 %. Ob tem 
podatku me je kar streslo. 
Toliko prizadevanj dvojezič-

nih učiteljev, toliko truda 
in srčnosti v ljudskih šolah, 
potem pa ostane za naprej 
le peščica učencev!! Res ško-
da. V Porabju - kakorkoli že 
vse poteka - je kontinuiteta 
narodnostnega pouka kljub 

vsemu zagotovljena vsaj do 
konca osnovne šole, torej 
8. razreda. V nekem smislu 
smo na boljšem, česar pa ve-
likokrat ne znamo ceniti. Mo-
goče še ne znamo. Pliberška 
izkušnja mi je dala misliti in 
verjamem, da bi Slovenci na 
Koroškem želeli več. Na sre-
čanju sta bili tudi porabski 
učiteljici Erika Köleš Kiss in 
Ibolya Neubauer. Po ogledu 
šol in opazovanju pouka smo 
se podali v kulturno dvorano 
v Šmihel, kjer so nam mladi 
člani gledališke skupine KPD 

Šmihel zaigrali Muco Copa-
tarico. Predstava je bila pri-
srčna, predsednica društva 
pa nam je povedala, da imajo 
mnogo mladih članov, ki se 
v društva vključujejo, ker jim 
je to všeč in ker se tu naučijo 
mnogo slovenščine.
Del vsezamejskega učitelj-
skega srečanja je bil name-
njen gledališko-glasbenim 
pedagoškim delavnicam, ki 
so prav tako bile odlične. Ob 
koncu smo si dali obljube, 
da moramo taka srečanja 
nadaljevati, saj so edina in 
edinstvena priložnost sreče-
vanja narodnostnih učiteljev 
iz zamejstva in matične Slo-
venije. Koroški organizatorji 
so se izredno potrudili, hvala 
jim za te dneve.

Valerija Perger 

… DO
MADŽARSKE

Če bi zdaj bile volitve...
...bi bila zelo nizka udeležba, kaj-
ti le 35-40 odstotkov vprašanih 
volivcev bi šlo na volišča. Naj-
manj aktivni bi bili mladi med 
20 in 30 let, kajti le petina bi  jih 
volila. Po podatkih Sonda Ipsos-
a bi bila podobna udeležba tudi 
med neaktivnimi volivci, se pravi 
brezposelnimi oz. mamicami na 
porodniškem dopustu. Na pode-
želju bi dala svoj glas strankam le 
četrtina volilcev, najbolj aktivni 
bi bili občani v glavnem mestu, 
kajti 45 odstotkov bi se jih ude-
ležilo volitev. V večjih mestih, žu-
panijskih središčih bi glasovalo 
40 odstotkov volivcev. Precejšnjo 
aktivnost kažejo volivci, starejši 
od 50 let, 40 odstotkov bi se jih 
udeležilo volitev. Med strankami 
s 16. odstotki vodi FIDESZ, sledijo 
socialisti z 12. odstotki. Desničar-
ski Jobbik bi dobil 9 odstotkov, 
zelena stranka LMP 4 odstotke, 
stranka Demokratična koalicija 
pa 2 odstotka.  

Sežigalnice odpadkov v Heili-
genkreuzu verjetno ne bo

Avstrijsko okoljevarstveno civil-
no združenje BEGAS je prejšnji 
teden seznanilo svoje partnerje 
na madžarski strani (PRONAS 
– Pro natura Szentgotthárd), da 
je dobilo uradno obvestilo o tem, 
da je avstrijsko javnoupravno so-
dišče – zaradi formalnih napak 
– izreklo neveljavnost dovoljenj 
za izgradnjo sežigalnice v Heili-
genkreuzu.
Kot je znano, dovoljenje za iz-
gradnjo sežigalnice tik ob mad-
žarski meji je izdala gradiščan-
ska deželna vlada in ga je odobril 
tudi dunajski okoljevarstveni 
senat (Umweltsenat). Sedanja 
odločitev je na najvišji ravni raz-
veljavila prejšnji odločitvi.  
Ker bi novi proces za pridobitev 
dovoljenj zahteval precej časa 
in tudi denarja, upravičeno do-
mnevamo, da ne bo prišlo do 
investicije, so zapisali predstav-
niki monoštrske okoljevarsvene 
organizacije, ki obvestilo jemlje-
jo kot zmago po približno 6 let 
trajajočem boju proti sežigalnici.

SREČANJE ZAMEJSKIH UČITELJEV V PLIBERKU

www.porabje.hu
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Leko ka se ne splača, dapa 
človek bar ma domanjo 
mlejko zasé pa za družino, 
so prajli Štejfli Sömenek 
iz Slovenske vesi, gda sem 
je tau spitavo, zaka držijo 
ešče kravo. Dapa dočas, ka 
so mi na tau odgovor dali, 
ešče dosta pa dosta vse 
sem zvedo od njij. Zaka so 
tak mladi očo zgibili, ka so 
delali v Dunaújvárosi, pa 
ešče tau tö, kak so škipke 
(skuto) delali. 
- Štejfli, vi ste se v Sloven-
skoj vesi naraudili, zato 
ka tau ime, ka Rectjini, 
kak se vi zovete po iži, 
sem ešče nej čüjo?
»Tam vrkar smo mi doma 
bili, samo sledkar sem dja 
se dolaprišo k poštiji, zato 
ka tü je moj oča emo rojst-
ni ram. Moj oča je dvatresti 
lejt star bijo, gda je v bojni 
spadno. Dja sem te tak 
edenajset lejt star bijo, pa 
vse delo je na meni ostalo, 
zato ka sem samo sestro 
emo. Eden večer je Šerfec 
iz Verice prišo pa pravo, ka 
oča več ne pride domau, 
zato ka so ga tastrlili. Tau 
je zato znau, ka je on te 
ranč paulek bijo.« 
- Vejte, gde so pokopani?
»Nej, tau je nam niške nej 
pokazo, tak mislim, ka 
tam so je vse v edno grabo 
pokopali. Zaman bi ta šli, 
tam bi mi niši grob ali križ 
nej najšli.« 
- Kak ste leko cejlo gazdijo 
tak mladi vi prejkmeli?
»Sprvoga so mi zato od 
matere dejdek pomagali, 
drügi, od oče dejdek so 
tak nika nej mogli, zato ka 
so asmo meli. Cejli den so 
samo tü na dvorišči sejdli, 
pa tau sem dja od nje tü 
erbo, zato ka dja tö mam 
asmo. Dja sem redno te zač-
no tü gazdüvati, gda sva se 
z ženov spoznala. Gda je 
revolucija bila, te sem dja 
sodak bijo, zaman smo 

prosili, aj mi nej trbej ru-
kivati, zato ka mati sama 
bila, pa za volo asme, tau 
je nikoga nej brigalo. V 
Dunaujvárosi sem bijo, 
neškem laža-
ti, dapa pet-
desetšestoga 
leta tam kauli 
mene, ka so 
bili, so vsi mrli, 
samo sem dja 
austo, kak 
tau, tau sam 
ne vejm. Niša 
baja bi nej bila, 
če bi študenti, 
ka so na uni-
verzo odli, bi 
nej strejlali na 
Ruse, cejlo se 
je tak začnilo. 
Tašo sem ešče 
nikdar nej pro-
bo, ka je tam 
bilau. Eden velki rusuški 
helikopter je prišo puno s 
škrinjami, pa tisti je mrt-
vece tavozo. Dja sem tam 
z Rusi malo vküperprišo, 
zato ka smo se razmili. 

Tam je puno svinj bilau pa 
dja se njim mesaro, etak 
sem se te dja malo tö leko 
nadjo. Tak sem leko samo 
domau prišo od tistac, ka 
tam eden Rus mi je pod-
piso sive knjige, ka smo 
je sodacke meli. Če bi nej 
znau slovenski pa bi se nej 
razmejla, bi vejn ešče zdaj 
tam bijo. Dapa domau 

pridti je tö nej bilau leko 
delo, zato ka je samo sploj 
malo mašinov (vlakov) 
odlo. V Veszpréma sem že 
telko čako, ka sem mislo, 

pejški domau pridem, pa 
ranč tak v Somboteli tö. 
Dapa zato, Baugi hvala, 
sem nikak prišo v Varaš.«
- Te ste se fejst veselili tau-
ma, nej?

»Najbola pa tauma, ka 
kak sem dola z mašina 
staupo, včasin sem valas 
daubo, ka je žena rodila. 
Te bi ešče nej smejla roditi 
po pravici, zato ka je ešče 
samo v sedmom mejseci 
bila, dapa taši straj je mej-
la za volo mena, ka je mali 
prvin na svejt prišo.«
- Gda ste domau prišli, 

ka ste potistim delali?
»Ka bi delo, delo si, če si 
nej sto od gladi mrejti. 
Krave, svinje smo začni-
li krmiti, kak smo leko, 
tak smo vsigdar več meli, 
največ krav je štiri bilau v 
štali. Zdaj pa že samo edno 
mamo, kak te, gda smo za-
čnili.«
- Splača se vam edno kra-
vo držati?
»Nej, dapa etak bar mamo 
domanjo mlejko za svoj 
tau pa za družino, moja 
hčer je vse naura za mlej-
ko.« 
- Kelko hčeri mate?
»Tri, dapa vse tri sploj do-
sta pomagajo nam, brezi 
njij bi ranč nej mogli kra-
vo držati. Žena ešče tade-
la, dapa dja ne ladam, gda 
s senau trbej delati, te vsi 
vnuki pridejo pa pomaga-
jo. Najbola ta hči, štera je 
tü paulak doma, ona sploj 
rada dela s senau pa na nji-
vi tö. Šiške (svinje) ka drži-
mo, té za cejlo družino tü 
pri nas krmimo, oni pa po-
magajo nam. Edno kravo 
mamo, dapa tak mislim, 
telko dela človeki trbej, če 
je več ranč nej mladi. Sto je 
k deli včeni, tisti ležati ne 
more. Če bi brezi dela bila 
z ženov, te bi že vejn oba-
dva betežniva bila.«
- Odli ste vi kama delat 
zvün tauga, ka ste doma 
gazdüvali?
»Ojdo sem v Varaš v mle-
karno delat, gde so škipke 
delali. Tistoga reda je ešče 
dosta mare pa mlejka bi-
lau. Vsakši den tak trigeze-
ro litrov smo gorponücali 
k škipkam. Najprvin smo 
pasterizirali mlejko, po-
tejm smo mast dolavzeli, 
naslejdnje smo pa serum 
z bakterijami vcujdali, aj 
mlejko kak najprvin se 
segne. Dapa dostakrat se 
je tau nej posrečilo, zato 
ka dosta vode je bilau v 

mlejki. Tau so tisti vcujvle-
jali, steri so mlejko dolada-
vali. Če je vse v redi bilau, 
te tak šest, sedem vör, pa 
so škipki kreda bili.«
- Ka ste s telšimi škipka-
mi delali?
»Tau so Rusi iz Sombotela 
vse tazvozili s kamioni, do-
stakrat so ešče čakali, ka je 
nej bilau gotovo.« 
- Kak dugo ste tam dela-
li?
»Štirinajset lejt sem tam 
delo, gda se je mlekarna 
zaprla, potistim sem pa v 
židano fabriko üšo delat. 
Od tistec sem te üšo v pen-
zijo, pa od tistoga mau se 
tü doma mantram.« 
- Gda se je najbola spla-
čalo krave držati?
»Leko povejm, ka velkoga 
haska si na kravaj nikdar 
nej emo, bola samo delo. 
Velka pomauč bila za nas, 
ka smo nej z rokauv doji-
li, liki z mašinom, pa ešče 
zdaj, gda samo edno kravo 
mamo, tak dojimo.« 
- Sto polaga tau edno kra-
vo, vi ali žena?
»Gda dja ne morem, te žena 
polaga, ali največkrat oba-
dva. Mi ne pasemo, travo 
kosimo pa tau polagamo, 
senau pa baleramo, etak si 
lažeje dejamo.«
- Kelko mlejka mate na 
den te, gda najbaukše 
doji krava?
»Tak dvajsti litrov ma, lani 
gda smo ešče dvej meli, 
te smo drügo nej mogli, 
škipke smo delali iz mlej-
ka, pa tak smo te odavali. 
Zato, ka mlejko je lüstvo 
bola v bauti küplo kak do-
manjo, ne vejm zaka, kak 
če bi tisto baukšo bilau ali 
falejšo.« 
- Kak dugo te ešče meli 
tau kravo?
»Dočas, ka mo ladali de-
lati, dočas ešče gvüšno ka 
mo go meli, potistim pa ka 
baude, ne vejmo.«

Karči Holec  

Sto je k deli včeni, tisti ležati ne more

Več samo edno kravo majo, dapa ta ma zavolé mlejka za 
cejlo družino 

Štefan Šömenek, po domanje Rectjini Štejfli
iz Slovenske vesi
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Pri klubu prekmurskih študentov je že tradicionalno, da organizirajo za prvo-
majske praznike potep po različnih državah. Lansko leto so bili na Madžarskem, 
kjer so si ogledali tudi mesto Monošter. Letos pa so se odločili za Nemčijo, bolj na-
tančno za nemško prestolnico, Berlin. 
Program so poslali tudi porabski mladini in kdo je imel voljo, se je lahko pridružil. Na 
skupno potepanje sva se iz Porabja prijavili dve punci.
V petek, 27. aprila, se je iz murskosoboške avtobusne postaje odpravil avtobus, poln z 
mladino, na štiridnevno ekskurzijo v Berlin. Pot je bila dolga, saj je trajala približno 
dvanajst ur tja in enako nazaj, ampak se je splačalo.
Prvo postojanko smo imeli malo pred Berlinom, v Potsdamu. Tukaj smo si ogledali park 
ter palačo Sanssouci (po francosko pomeni: brez skrbi). Sanssouci je nekdanja poletna 
rezidenca pruskega kralja Friedrika II. Velikega. Bil je Friedrikov najljubši dvorec, ki so 
ga zgradili v rokokojskem slogu po vzoru Versaillesa, zato ga zaznamuje tudi park. Je 
delo G.W. Knobelsdorffa.
Ko smo prispeli v Berlin, so nas pogostili s kosilom Slovenci, ki živijo tam, to pomeni 
Slovenci po svetu. Tu je predsednica Kluba prekmurskih študentov, Sanja Kropec, iz-
postavila, kako zanimivo je, da smo zdaj vsi Slovenci na enem mestu, saj so bili tam iz 
matice, iz zamejstva ter oni, Slovenci po svetu.

Pozno popoldne pa smo prispeli do 
hotela Ibis Messe, kjer smo prespali 
v teh dneh. Kljub naporni in dolgi 
poti smo se mladi napotili spoznavat 
življenje nočnega mesta in berlin-
skih klubov.
Naslednji dan je sledil ogled zname-
nitosti nemške prestolnice. Za zače-
tek smo si ogledali spomenik zmage, 
Siegessäule. Nekateri smo šli čisto 
na vrh, od koder je zelo lep pogled 
na mesto. Sledila so Brandenburška 
vrata, ki stojijo na zahodnem delu 
bivšega razdeljenega Berlina in 
predstavljajo razpoznaven simbol 
mesta. Veliko pomembnih dogod-
kov v zgodovini Berlina je povezanih 
prav z Brandenburškimi vrati kot z 
mestnim in državnim simbolom. Po-

stavljena so bila na zahtevo Friedricha Wilhelma II. Vrata so sestavljena iz dvanajstih 
dorskih stebrov, po šestih na vsaki strani. Nad vrati je kvadriga z boginjo miru, ki se 
vozi v slavnostni kočiji. Pogledali smo si tudi park Tiergarten.
Popoldan smo se sprehodili po živalskem vrtu, ki je najstarejši v Nemčiji in sodi med 
najbolj znane na svetu. Večer je bil spet posvečen zabavi.
Tretji dan smo se odpravili po poteh nacistične Nemčije. Temačno stran zgodovine 
Berlina smo spoznali z ogledom spomenika židovskim žrtvam druge svetovne vojne, 
sedeža Stasi, ministrstva za državno varnost, ki je v času po drugi svetovni vojni skrbelo 
za red v Nemški demokratični republiki (DDR). Poleg tega smo si še ogledali ostanke 
berlinskega zidu in najbolj znani mejni prehod v času razdeljenega Berlina, Checkpoint 
Charlie. Popoldne pa smo imeli čas, da sami spoznavamo Berlin ali pa kaj kupimo za 
naše domače. Večer je bil spet posvečen zabavi, še zadnjič v prestolnici, v okviru te 
ekskurzije.
Zadnji dan smo še izkoristili, da bi pogledali še nekaj zadev, katerih ne bi smeli izpustiti. 
To so bili olimpijski stadion in nemški parlament Reichstag. Na poti proti Sloveniji 
smo se še ustavili v mestecu Oranienburg, kjer smo se sprehodili po nekda-
njem koncentracijskem taborišču, ki se imenuje Sachsenhausen.
Ponoči smo prispeli nazaj v Mursko Soboto, utrujeni, ampak polni do-
živetij, ki smo jih preživeli skupaj v nemški prestolnici, v Berlinu.

Martina Zakoč

POTEPALI SMO SE PO 
BERLINU

MRAVAK 
LEJKI

V velkom mravlinjeki je bilau dosta mravel. Depa, ednoj mravli je 
v tistom mravlinjeki nej dobro bilau. 

»Ge sam nej mravla! Ge sam moški! Ge sam mravla, nej pa mravla. Ge 
sam mravlak Lejki. Pa zato, ka neškem mravla ostanoti v etom mravlinje-
ki, dem ge po svejti vcejlak po svoje,« je strauso svojo mravlečo glavau.
Pa je tak tö bilau. Mravlak Lejki je odišo na svoje. 

Lejki
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Mravlak Lejki eške tadale vcejlak po svoje ojdo po toum našom svejti. Niške ne 
vej, kak dugo je že na toj svojoj pauti. Eške sam tou ne vej. Depa, kak že inda po-
vedano: kak deš od douma, z vsikšim stopajom deš nazaj domou. Ja, na našom 
okrouglom svejti je tou tak gé. Pa se njemi je na toj njegvoj pauti tak nagnouk 
vse vidlo nekšno domanje.
»Vej sam pa ge eti kouli že ojdo,« si je pravo. »Ta breza je ranč takšna, kak tista 
tam na kraji lesa z mojim domanjim mravliščom. Ja, samo nikšna bole velka je 
gé. Na, tisti rast pa je nikšen bole posenjeni. Pa té potok eške tö teče. Té potok, 
v sterom sam se skur vtoupo.«
Tak je gledo pa rejsan je vse bilou tak poznano, tak domanje. S svojimi prejg-
njimi mravlečimi nogami je zdigno eden gabrov list. Pomalek ga je spüsto v 
vodou pa na njem prišo prejk potoka. Kak je na vrek brejga priplezo, ga je vido. 
Je vido svoje domanje mravlišče. 
»Vse kouli se je vömenilo, samo mravlišče je ostanolo gnako. Ja, tou je moje 
domanje mravlišče!« je nej vedo, aj bou veseli ali pa nej. 
Depa, nin tam globko nut v mravlečem srcej je trno srečen biu. 
Prva ga je vpamet vzela mravla z velko drtino, ka jo je kotala pred seuv. Druga 
ga je vpamet vzela mravla, ka je bila najviše na mravlišči. Tretja pa je bila mrav-
la, ka je iskala, ka aj dela. Po tejm so že vse mravle vedle, ka je mravlak Lejki 
domau prišo. Pa je tou tak brž prišlo na vüje najbole prejgnji mravli. Samo ta 
edna najbole prejgnja mravla v cejlon mravlišči nika ne dela. Una skrb ma, 
ka mlade mravle na svejt spravla. Ta mravleča kralica ga je dala pred sebe po-
zvati. 
»Na, mravlak Lejki, domou si prišo, vidim?« se je čülo po cejlom mravlišči.
»Ja, tak se je zgodilo. Tak je tou vöprišlo,« ga je čüla samo ona. 
»Pa zdaj boš dun gnaki, kak vse mravle? Boš začno delati, kak vse mravle?« se 
je znouva čülo po cejlom mravlišči.
Po tejm se je nika nej čülo. Na, eden čas se je nika nej čülo. Nej se je pa čülo 
zatoga volo, ka si je mravlak Lejki na velke brodo. Pa po tejm, gda si je zbrodo, 
ga je čüla samo mravleča kralica.
»Pravo sam, ka sam ge mravlak, nej pa mravla. Kak drugo, ge leko kaj drugo 
tö delam. Škem prajti, leko delam takše, ka druge mravle ne pounijo. Če škete, 
naša kralica?« je mravlak Lejki ostano na svojom.
»Jaaaaaaaa?!« se je čülo eške zvün mravlišča. 
»Ja, leko!« se je zdaj tak na glas čülo eške mravlaka Lejkiva. »Aj, povejm?«
»Na, dun mi vöovadi,« go je čüla samo mravleča kralica. 
Pa tisti tö, ka sta se zgučavala, sta vedla samo mravlak Lejki pa kralica. Pa tou, 
ka sta se zgučala, je ranč tak bilou. Mravlak Lejki je nej nazaj mravla grato. 
Ostano je mravlak. Nejgvo delo pa je bilou za njega najboukše delo na svejti. 
Mlajšom je vsikši den pripovejdo od svojga vandranja po svejti. Njim je pripo-
vejdo vse, ka je vido, vse, ka se njemi je zgodilo pa eške dosta, dosta, drugoga tö. 

Eške kralica ga je poslüšala. Kralica, ka je gé najbole moudra v mravlišči!
»Ja, če bi biu človek, bi te moje pripovejsti leko spiso. Depa, nej baja. Vi, 

mlade mravle, te je dale pripovejdale. Pa je tou ranč tak, kak bi bile 
napisane. Vej pa mlade glave eške trno dobro pounijo, ka nej?«

Tak je pravo mravlak Lejki pa tadale brodo več nej vcejlak 
po svoje. 

Miki Roš
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ČASOPIS
 SLOVENCEV NA MADŽARSKEM

Slovenska samouprava v Šte-
vanovci je 20. majuša pozvala 
folklorne skupine na 6. srečanje. 
Pozvali so porabske pa goričke 
skupine, dapa zatok, ka je šalov-
ska skupina nej mogla priti, smo 

gledali same porabske skupine, 
stere vči pa vodi Dragica Kolarič 
iz Beltinec, igra njim pa na har-

moniki Boris Velner. Nastaupili 
sta dvej mlašeči skupini, saka-
lovska pa števanovska, pa dvej 
odrasli folklori, sakalovska pa 
skupina penzionistk. Vse skupi-
ne delajo pod okriljem in s po-

močjo Slovenske zveze.
Goste pa nastopajoče je 
pozdravila predsednica 
slovenske samouprave 
Agica Holec, potejn so po 
vrsti na oder prišle sku-
pine od najmenkši pa do 
najstarejši. Pokazali so 
nam porabske pa goričke 
plese, vrteli so se flajsno 
ali malo menje flajsno, 
dapa vsi so bili dobre 
vole, vsi so želeli pokaza-
ti, ka znajo, ka so se nav-
čili. Tau srečanje je bilau 
tudi prerez (keresztmets-
zet) porabske folklorne 
dejavnosti, vej pa zvün 
gorenjeseniči dvej skupin 

so se predstavile vse folklore.
M. Sukič

PETEK, 01.06.2012, I. SPORED TVS
6.05 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 DOBRO 
JUTRO, POROČILA, 10.10 DEŽELICA 

PIMPAN, RIS., 10.15 NOČKO: J.W.GRIMM: PALČEK, OTR. SER., 10.25 BUBA 
GUBA, LUTK. NAN., 10.45 BABICA V VARSTVU, KRATKI FILM, 11.00 
(NE)POMEMBNE STVARI: KOLEDAR, 12.00 POROČILA, 12.05 SVETO IN 
SVET: SKUPAJ ZA EVROPO, 13.00 PRVI DNEVNIK, 13.30 POGLEDI SLOVENIJE, 
15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI – HIDAK, 15.45 MARČI HLAČEK, RIS., 
16.10 VREMENSKE UGANKE, DOK. NAN., 16.20 V BOJU S ČASOM, NEMŠ. 
NAD., 17.00 POROČILA OB PETIH, 17.25 POSEBNA PONUDBA, 17.50 HOTEL 
POLDRUGA ZVEZDICA, HUM. SER., 18.25 RISANKA, 18.30 PUJSA PEPA, 
RIS., 18.35 BALI, RIS., 19.00 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, 
ŠPORT, 20.00 ALPSKI VEČER 2012, 21.20 ANSAMBEL FRANCA MIHELIČA, 
22.00 ODMEVI, KULTURA, ŠPORT, VREME, 23.05 POLNOČNI KLUB, 0.15 
POSEBNA PONUDBA, 0.40 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, 
ŠPORT, 1.30 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 1.55 INFOKANAL
PETEK, 01.06.2012, II. SPORED TVS
7.00 OTROŠKI PROGRAM: OP!, 8.00 OTROŠKI INFOKANAL, 8.50 ZABAVNI 
INFOKANAL, 10.50 DOBRO JUTRO, 13.40 RAD IGRAM NOGOMET, 14.10 
PRISLUHNIMO TIŠINI, 14.40 OSMI DAN, 15.10 MEDNARODNA OBZORJA: 
EVRO – NAŠ SLUŽABNIK ALI GOSPODAR?, 16.00 LYNX MAGAZIN, 16.30 
ČRNO-BELI ČASI, 16.50 MOSTOVI - HIDAK, 17.20 SLOVENSKI MAGAZIN, 
MOZAIČNA ODDAJA, 17.45 KNJIGA MENE BRIGA, 18.10 ISTANBULSKA 
KUHINJA, GRŠKI FILM, 20.00 RIM, ODPRTO MESTO, DOK. ODD., 20.55    
SODOBNA DRUŽINA, AM. NAD., 21.20 KENNEDYJEVI, KAN. NAD., 22.05 
PEŠČENI PLANET, AM. FILM, 0.15 MIHA KNIFIC: LOVEC OBLAKOV, SLOV. 
FILM, 0.30 KITAJSKA KAPITALISTIČNA REVOLUCIJA, DOK. ODD., 1.20 
ZABAVNI INFOKANAL

* * *
SOBOTA, 02.06.2012, I. SPORED TVS
6.00 KULTURA, 6.10 ODMEVI, 7.00 ZGODBE IZ ŠKOLJKE: RIBIČ PEPE: S 
ČRKO S PO SAVI, ODDAJA ZA GLUHONEME, 7.20 IZ POPOTNE TORBE: 
ŠPORTNE NAPAKE, 7.40 ODDAJA ZA OTROKE, 8.25 BINE: AVTO, LUTK. 
NAN., 8.45 STUDIO KRIŠKRAŠ: POLETNI TABOR,  LUTK. ODD., 9.35 PALČEK 
DAVID, RIS., 10.00 MALE SIVE CELICE, KVIZ, 10.40 NAJBOLJŠE POČITNICE 
NA SVETU, KRATKI FILM, 10.55 2012, LETO NIČ: PREDAJA, NIZOZ. NAD., 
11.30 KINO KEKEC: JAZ IN MOJ DEŽNIK, BRAZILSKI FILM, 13.00 PRVI 
DNEVNIK, 13.20 TEDNIK, 14.30 SLOVENSKI MAGAZIN, 15.00 O ŽIVALIH 
IN LJUDEH, 15.30 NA VRTU, 16.00 NAJNEVARNEJŠE POTI SVETA: KONGO: 
PO TRNOVI POTI DO ZASLUŽKA, DOK. SER., 17.00 POROČILA OB PETIH, 
17.15 SOBOTNO POPOLDNE, 18.30 OZARE, 18.40 OLIVIJA, RIS., 19.00 
DNEVNIK, UTRIP, VREME, ŠPORT, 20.00 MOJA SLOVENIJA, DRUŽINSKI 
KVIZ, 21.30 P. S.: LJUBIM TE, AM. FILM, 23.35 POROČILA, 0.10 MARIBOR 
2012, EVROPSKA PRESTOLNICA KULTURE, 0.25 PRI PEARSONOVIH, AM. 
NAN., 0.50 NAJNEVARNEJŠE POTI SVETA: KONGO: PO TRNOVI POTI DO 
ZASLUŽKA, DOK. SER., 1.40 OZARE, 1.45 DNEVNIK, UTRIP, VREME, ŠPORT, 
2.35 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 3.00 INFOKANAL
SOBOTA, 02.06.2012, II. SPORED TVS
9.00 SKOZI ČAS, 9.20 POGLEDI SLOVENIJE, 10.40 POSEBNA PONUDBA, 
11.10 SLOVENSKI UTRINKI, 11.35 UNIVERZA, 12.05 OSMI DAN, 12.35 
GEROGES FEYDEAU: BOLHA V UŠESU, TV-PRIREDBA PREDSTAVE SLG CELJE, 
14.30 NOGOMET: PRED EP 2012 - ZGODBA O FRANCIJI, 14.55 NOGOMET: 
PRED EP 2012 - ZGODBA O ITALIJI, 15.25 ROKOMET: KVALIFIKACIJE  ZA  
EVROPSKO PRVENSTVO (Ž), AVSTRIJA : SLOVENIJA, 17.15 GIMNASTIKA: 
ŠALAMUNOV MEMORIAL, 20.00 GIMNASTIKA: EVROPSKO PRVENSTVO, 
22.00 KONCERT DAN D, 23.20 BLEŠČICA, 23.50    MED VALOVI, 0.15 BRANE 
RONČEL IZZA ODRA, 1.50 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
NEDELJA, 03.06.2012, I. SPORED TVS
6.30 MARIBOR 2012, EVROPSKA PRESTOLNICA KULTURE, 7.00 ŽIV ŽAV, 
OTROŠKI RPOGRAM, 10.55 IZVIR(N)I, 11.20 OBZORJA DUHA, 12.00 
LJUDJE IN ZEMLJA, 13.00 PRVI DNEVNIK, 13.20 ALPSKI VEČER 2012, 
14.55 NEBESA LAHKO POČAKAJO, AM. FILM, 16.30 PRVI IN DRUGI, 17.00 
POROČILA OB PETIH, 17.15 IGRALCI BREZ MASKE - LELJA REHAR SANCIN, 
18.20 IGRALCI TUDI POJEJO, 18.40 OKEC, RIS., 19.00 DNEVNIK, ZRCALO 
TEDNA, VREME, ŠPORT, 20.00 UMORI NA PODEŽELJU – ZA VOLANOM 
PRETEKLOSTI, ANG. NAN., 21.30 INTERVJU, 22.25 POGLED NA ..., DOK. 
SER., 22.55 EKO UTRINKI, 23.05 POROČILA, 23.45 SINOVI ANARHIJE, 
AM. NAD., 0.30 SLOVENSKI MAGAZIN, 1.00 IGRALCI BREZ MASKE - LELJA 
REHAR SANCIN, 2.00 IGRALCI TUDI POJEJO, 2.15 DNEVNIK, ZRCALO 
TEDNA, VREME, ŠPORT, 3.05 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 3.35 
INFOKANAL
NEDELJA, 03.06.2012, II. SPORED TVS
8.00 SKOZI ČAS, 8.25 GLOBUS, 8.55 LYNX MAGAZIN, 9.30 SLOVENSKI 
MAGAZIN, 9.55 TURBULENCA, 10.30  ŽOGARIJA, 10.55 ČUDEŽNE 
GOSLICE: KONCERT FOLKLORNE SKUPINE TINE ROŽANC, 11.55 
GLASBENA MATINEJA, 12.35 M. RAVEL: DAFNIS IN HLOA, 12.55 RAD 
IGRAM NOGOMET, 13.20 LONDONSKI VRTILJAK, 13.55 GIMNASTIKA: 
EVROPSKO PRVENSTVO, 15.45 ŠPORTNI IZZIV, 16.15 NOGOMET: PRED EP 
2012 - ZGODBA O ŠPANIJI, 16.45  NOGOMET: PRED EP 2012 – ZGODBA 
O ANGLIJI, 17.15 GIMNASTIKA: ŠALAMUNOV MEMORIAL, 20.00 DRŽAVNO 
PRVENSTVO V ULIČNI KOŠARKI, 20.05 ŽREBANJE LOTA, 20.15 SKRIVNA 
AZIJA, DOK. FILM, 20.55 BITKA ZA DOLINO SWAT, DOK. ODD., 21.25 
NESKONČNO TRPLJENJE ALI ZGODBA O NA SMRT OBSOJENEM, DOK. 
ODD., 22.45 STALIN SE VRAČA, DOK. ODD., 23.35 OSA, KRATKI FILM, 23.55 
BARBARA ZEMLJIČ: LASJE, KRATKI FILM, 0.25 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
PONEDELJEK, 04.06.2012, I. SPORED TVS
6.20 UTRIP, 6.35 ZRCALO TEDNA, 7.00 DOBRO JUTRO, POROČILA, 10.10 
MIHEC IN MAJA, 10.15 IZ POPOTNE TORBE: ŠPORTNE NAPAKE, 10.35 
NOTKOTI, LUTK.  NAN., 10.50 RISANKA, 11.00 TOMAŽEV SVET: DOBER 
TEK, OTR. SER., 11.05 DEDEK V MOJEM ŽEPU, AM. NAN., 11.30 SPREHODI 
V NARAVO: BOR NA PRISOJAH, 12.00 POROČILA, 12.05 LJUDJE IN ZEMLJA, 
13.00 PRVI DNEVNIK, 13.30 POLNOČNI KLUB, 14.40 MARIBOR 2012, 
EVROPSKA PRESTOLNICA KULTURE, 15.00 POROČILA, 15.15 ALFA BETA, 
RIS. FILM, 15.40 BALI, RIS., 15.55 VRTNI PALČEK PRIMOŽ, RIS., 16.05 
BACEK JON, RIS., 16.15 ALI ME POZNAŠ: JAZ SEM LIŠAJ, 16.20 DEŽELICA 
PIMPAN, RIS., 16.25 RIBIČ PEPE: UČIMO SE O UČITELJIH, 17.00 POROČILA 
OB PETIH, 17.25 DUHOVNI UTRIP, 17.45 POGLED NA …, 17.55 HOTEL 

POLDRUGA ZVEZDICA, HUM. SER., 18.30 GOZDNA DRUŠČINA, RIS., 19.00 
DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 20.00 TEDNIK, 21.00 
STUDIO CITY, 22.00 ODMEVI, KULTURA, ŠPORT, VREME, 23.05 UMETNI 
RAJ, 23.35 KNJIGA MENE BRIGA, 0.00 SLOVENSKA JAZZ SCENA, 0.50 
DUHOVNI UTRIP, 1.05 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 
1.55 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 2.25 INFOKANAL
PONEDELJEK, 04.06.2012, II. SPORED TVS
7.00 OTROŠKI PROGRAM: OP!, 8.00 OTROŠKI INFOKANAL, 8.50    
ZABAVNI INFOKANAL, 10.35 DOBRO JUTRO, 13.35 BILO JE …, 14.50 MED 
VALOVI, 15.30 NAJNEVARNEJŠE POTI SVETA, DOK. SER., 16.20 PRVI IN 
DRUGI, 16.40 INTERVJU, 17.30 RIM, ODPRTO MESTO, DOK. ODD., 18.25 
PRAVA IDEJA!, 19.00 ARITMIJA, 19.50 ŽREBANJE 3X3 PLUS 6, 20.00    NA 
UTRIP SRCA: JAŠA HEIFETZ, NEBEŠKI GOSLAČ, PORTRETNI FILM, 21.30 
DEDIŠČINA EVROPE: MARGARET, AM. BARVNI FILM, 23.10 KRAJ ZLOČINA: 
BREZ IZHODA, AVSTR. NAN., 0.40 ARITMIJA, 1.30 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
TOREK, 05.06.2012, I. SPORED TVS
6.05 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 DOBRO JUTRO, POROČILA, 10.10 
STUDIO KRIŠKRAŠ: POLETNI TABOR, LUTK. ODD., 10.55 RIBIČ PEPE: 
UČIMO SE O UČITELJIH, 11.15 ALI ME POZNAŠ: JAZ SEM LIŠAJ, 11.20 
NOČKO: PALČEK, ODDAJA ZA GLUHONEME, 11.35 CIAK JUNIOR, KRATKI 
FILM, 12.00 POROČILA, 12.20 UMETNI RAJ, 13.00 PRVI DNEVNIK, 13.30 
STUDIO CITY, 14.20 OBZORJA DUHA, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI 
– HIDAK, 15.40 ALEKS V ŽIVALSKEM KRALJESTVU, RIS., 15.45 METKA IN 
ZVERINKO ZVER, RIS., 15.55 TONI IN BONI, RIS., 16.00 TEO, RIS., 16.05 
BINE: ČEVLJI, LUTK. NAN., 16.30 NENAVADNE IN PRISMUKNJENE ŽIVALI, 
DOK. SER., 16.35 MOJE ROŽNATO ŽIVLJENJE, DOK. FILM, 17.00 POROČILA 
OB PETIH, 17.25 UGRIZNIMO ZNANOST, 17.45 EKO UTRINKI, 17.55 HOTEL 
POLDRUGA ZVEZDICA, HUM. SER., 18.30 MINUTE ZA JEZIK, 18.35 ŽANOV 
SVET, RIS., 19.00 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 20.00 
ODKRITO, 21.00 IRAK: ZGODBA O ŽENSKAH, DOK. ODD., 22.00 ODMEVI, 
KULTURA, ŠPORT, VREME, 23.05 GLOBUS, 23.35 AMERIKA, ZGODBA O 
ZDA: REVOLUCIJA, DOK. SER., 0.20 UGRIZNIMO ZNANOST, 0.45 DNEVNIK, 
SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT,  1.35 DNEVNIK SLOVENCEV V 
ITALIJI, 2.00 INFOKANAL
TOREK, 05.06.2012, II. SPORED TVS
7.00 OTROŠKI PROGRAM: OP!, 8.00 OTROŠKI INFOKANAL, 8.50 ZABAVNI 
INFOKANAL, 10.50 DOBRO JUTRO, 13.50 ARITMIJA, 14.55 MOJA 
SLOVENIJA, DRUŽINSKI KVIZ, 16.30 BITKA ZA DOLINO SWAT, DOK. ODD., 
17.00 POGLED NA …, DOK. SER., 17.30 MOSTOVI – HIDAK, 18.05 GLASNIK, 
18.30 POSEBNA PONUDBA, 19.00 TATJANA REMŠKAR, PORTRET BALETNE 
UMETNICE, 19.50 ŽREBANJE ASTRA, 20.00 OBAMA IN JAZ, DOK. ODD., 
20.50 MUZIKAJETO, 21.20 JESENSKI VRTOVI, FRANCOSKI FILM, 23.20 
BRANE RONČEL IZZA ODRA, 0.50 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
SREDA, 06.06.2012, I. SPORED TVS
6.05 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 DOBRO JUTRO, POROČILA, 10.10 BINE: 
ČEVLJI, LUTK. NAN., 10.30 HIŠA EKSPERIMENTOV: VRTAVKOLOGIJA, 
10.50 ZLATKO ZAKLADKO: INDIJANSKA JUHA, 11.05 V DOTIKU Z VODO, 
AVSTRAL.-NEMŠ. NAN., 11.30 ODDAJA ZA OTROKE, 12.00 POROČILA, 
12.05 IRAK: ZGODBA O ŽENSKAH, DOK. ODD., 13.00 PRVI DNEVNIK, 
13.30 TEDNIK, 14.25 GLOBUS, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI – HIDAK, 
15.40 ROLI POLI OLI, RIS., 15.50 POLŽJEGRAJSKE ZGODBE, RIS., 16.00 
MALE SIVE CELICE, KVIZ, 17.00 POROČILA OB PETIH, 17.25 TURBULENCA, 
18.00 HOTEL POLDRUGA ZVEZDICA, HUM. SER., 18.35 KANOPKI, RIS., 
18.40 POKEC, RIS., 19.00 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, 
ŠPORT, 20.05 FILM TEDNA: JASMINA, BOSANSKO-HERCEGOVSKI  FILM, 
21.35 DARKO SINKO: DEDEK MRAZ, KRATKI FILM, 22.00 ODMEVI, 
KULTURA, ŠPORT, VREME, 23.05 PRAVA IDEJA!, 23.35 GLASBENI VEČER: 
ORKESTER SLOVENSKE FILHARMONIJE IN EMMANUEL VILLAUME, 0.10 
TURBULENCA, 0.40 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 
1.35 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 2.00 INFOKANAL
SREDA, 06.06.2012, II. SPORED TVS
7.00 OTROŠKI PROGRAM: OP!, 8.00 OTROŠKI INFOKANAL, 8.50 ZABAVNI 
INFOKANAL, 10.40 DOBRO JUTRO, 13.40 SOBOTNO POPOLDNE, 15.15 
DUHOVNI UTRIP, 15.35 O ŽIVALIH IN LJUDEH, 16.00 NA VRTU, 16.30 ČRNO-
BELI ČASI, 16.50 UGRIZNIMO ZNANOST, 17.15 MOSTOVI – HIDAK, 17.45 
GLASNIK, 18.10 EVROPSKI MAGAZIN, 18.25 MARIBOR 2012, EVROPSKA 
PRESTOLNICA KULTURE, 18.45 BILO JE ..., 19.50 ŽREBANJE LOTA, 20.00 
LONDONSKI VRTILJAK, 20.30 ŠPORTNI IZZIV, 21.00 NOGOMET: PRED EP 
2012 - SPOMINI NA 2008, 22.00 BLEŠČICA, ODDAJA O MODI, 22.35 BILO 
JE …, 23.40 ZABAVNI INFOKANAL

  * * *
ČETRTEK, 07.06.2012, I. SPORED TVS
6.10 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 DOBRO JUTRO, POROČILA, 10.10 
POZABLJENE KNJIGE NAŠIH BABIC: CICIBAN, 10.25 MALE SIVE CELICE, 
KVIZ, 11.10 POTPLATOPIS: Z REKO ZA HRBTOM, MLADINSKA NANIZANKA, 
11.35 MOJE ROŽNATO ŽIVLJENJE, DOK. FILM, 12.00 POROČILA, 12.05 
ČRNO-BELI ČASI, 12.20 PRAVA IDEJA!, 13.00 PRVI DNEVNIK, 13.30 
ODKRITO, 14.20 SLOVENCI V ITALIJI, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI 
– HIDAK, 15.40 KRTJI SESTRICI, RIS., 15.50 OLIVIJA, RIS., 16.05 STUDIO 
KRIŠKRAŠ, LUTK. ODD., 17.00 POROČILA OB PETIH, 17.25 SLOVENSKI 
VODNI KROG, DOK. NAN., 17.50 HOTEL POLDRUGA ZVEZDICA,  HUM. 
SER., 18.25 MINUTE ZA JEZIK, 18.30 PUJSA PEPA, RIS., 18.35 SVETOVALKA 
HANA, RIS., 19.00 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 
20.00 POGLEDI SLOVENIJE, 21.30 NA LEPŠE, 22.00 ODMEVI, KULTURA, 
ŠPORT, VREME, 23.05 OSMI DAN, 23.35 SVETO IN SVET: ENAKOST V 
RAZLIČNOSTI, 0.30 DNEVNIK, SLOVENSKA KRONIKA, VREME, ŠPORT, 
1.20 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 1.40 INFOKANAL
ČETRTEK, 07.06.2012, II. SPORED TVS
7.00 OTROŠKI PROGRAM: OP!, 8.05 OTROŠKI INFOKANAL, 8.50 ZABAVNI 
INFOKANAL, 10.35 DOBRO JUTRO, 13.35 IGRALCI BREZ MASKE - LELJA 
REHAR SANCIN, 14.35 IGRALCI TUDI POJEJO, 15.35 ŽOGARIJA, 16.00 RAD 
IGRAM NOGOMET, 16.30 MUZIKAJETO: UGLASBLJENA POEZIJA, 17.00 
TURBULENCA, 17.35 MOSTOVI – HIDAK, 18.05 EVROPSKI MAGAZIN, 18.25 
UNIVERZA, 19.00 ARITMIJA, 19.50 ŽREBANJE DETELJICE, 20.00 SAMOTAR 
JIM, AM. FILM, 21.30 HABERMANN, NEMŠ. FILM, 23.10 SODOBNA 
DRUŽINA, AM. NAD., 23.35 ARITMIJA, 0.20 ZABAVNI INFOKANAL

Spominska stebra
Emlékoszlop

Az Országos Szlovén Önkormányzat „a szlovén anyanyelvi 
kultúra elszármazott megőrzőinek és átörökítőinek tisztele-
tére” 2012. augusztusára emlékoszlopot állíttat a következő 

felirattal: Akikért itthon már csak a harang szól –
Sterin doma samo vözvonijo.

- Szentgotthárd – Rábatótfalu városzrész temetőjében
- a Kétvölgy ritkaházi településrészén lévő temetőben 

Amennyiben a fenti céllal azonosulni kíván, a következő szám-
laszámon támogathatja a kivitelezést 2012. augusztus 15-ig.

Számlaszám: 
11747068- 20021692 Hivatkozás: Kétvölgy-Ritkaháza

Számlaszám: 
11747068- 20021685 Hivatkozás: Szentgotthárd-Rábatótfalu

Državna slovenska samouprava bo avgusta 2012 postavila 
spominska stebra v čast odseljenim pripadnikom slovenske 

skupnosti za ohranjanje  slovenske jezikovne kulture in 
prenašanje le-te na mlade generacije z naslednjim napisom: 
Sterin doma samo vözvonijo – Akikért itthon 

már csak a harang szól. 

- na pokopališču v Slovenski vesi in
- na pokopališču na Verici.

V kolikor  se  istovetite z zgoraj opisanim ciljem, ga lahko 
podprete do 15. avgusta 2012  z nakazilom svojega denarnega 

prispevka na naslednja  transakcijska računa:
Številka tr. računa: 

11747068- 20021692 Sklicevanje: Verica-Ritkarovci
Številka tr. računa: 

11747068- 20021685 Sklicevanje: Monošter-Slovenska ves

 Folklorne skupine so se 
srečale v Števanovci

Sakalovski mlajši, v skupini so 
mali mlajši pa takšni tö, steri bi 

že leko skurok pri odrasli skupini 
plesali, zatok je za nji nej na leki 

vküppostaviti program


